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EcoAlert 
Srpnová data pozitivně překvapila 

 
Průmysl, zahraniční obchod, stavebnictví (Srpen 2022) 

 Skutečnost Předpověď KB Předpověď trhu

Průmyslová výroba (%, y/y, neočištěno) 10,3 7,4 5,4

Nové zakázky v průmyslu (%, y/y) 18,7

Zahraniční obchod (CZK mld.) -28,2 -31,9 -24,6

Stavebnictví (%, y/y) -0,4
Zdroj: ČSÚ, Bloomberg, Ekonomický a strategický výzkum, Komerční banka 

Navzdory vysokým cenám vstupních surovin i zhoršujícím se předstihovým indikátorům 

srpnová data z reálné ekonomiky pozitivně překvapila. Výroba automobilů sice 

stagnovala, zpracovatelskému průmyslu se nicméně dařilo velmi dobře, když růst 

vykazovala odvětví, která v minulých měsících ukazovala mizerné výsledky. Sérii 

meziměsíčních poklesů se podařilo zlomit i sektoru stavebnictví. Deficit zahraničního 

obchodu byl sice meziročně mírně hlubší, stály za tím ale především vyšší ceny plynu a 

ropy, přičemž přebytek obchodu s motorovými vozidly byl meziročně vyšší. Tempo růstu 

vývozů navíc v meziročním srovnání po dlouhé době předčilo tempo dovozů.  

Tuzemská průmyslová produkce v srpnu vzrostla meziměsíčně o 0,8 %, což bylo mírně 

nad naší prognózou, která počítala s růstem o 0,5 %. Meziročně byla výroba po očištění o 

vliv rozdílného počtu pracovních dní vyšší o 7,2 %, bez očištění o 10,3 % (letošní srpen měl 

oproti tomu loňskému o jeden pracovní den více). Konsensus analytiků očekával zhruba 

poloviční růst (5,4 % y/y) a dnešní výsledek je tak v tomto pohledu pozitivním překvapením.  

Průmyslová výroba příjemně překvapila   Rostly i průmyslové zakázky 
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Zdroj: ČSÚ, Macrobond, Ekonomický a strategický výzkum, Komerční banka  Zdroj: ČSÚ, Macrobond, Ekonomický a strategický výzkum, Komerční banka 

Výroba v automobilovém průmyslu meziměsíčně stagnovala, ostatním odvětvím 

zpracovatelského průmyslu se však dařilo. Po růstu produkce v červenci meziměsíčně 

o 4,9 % byl tak vývoj v automobilovém průmyslu slabší. Statistiky o produkci automobilů 

během letních měsíců jsou však běžně spojeny s vyšší mírou volatility kvůli čerpání 
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celozávodních dovolených. Letos kvůli předchozím odstávkám výroby v důsledku chybějících 

komponent navíc nebyl charakter této sezonnosti úplně standardní a závěry ohledně 

slábnoucího výkonu automobilového průmyslu by tak z důvodu vyšší datové nejistoty byly 

předčasné. Pozitivně v srpnu překvapil zbytek zpracovatelského průmyslu. Ten v červenci 

vykazoval, hlavně v případě energeticky náročných odvětví, velmi slabé výsledky, v srpnu však 

došlo k výraznému oživení. Silný meziměsíční růst vykázala produkce v chemickém, 

farmaceutickém, elektrotechnickém a strojírenském průmyslu, stejně tak i odvětví zpracování 

kovů. Celý zpracovatelský průmysl tak po červencovém poklesu o 0,8 % v srpnu zvýšil objem 

produkce meziměsíčně o výrazných 1,7 %. V srpnu se zvýšila i hodnota průmyslových 

objednávek. Meziměsíčně po sezónním očištění byla vyšší o 1,7 %, avšak po červencovém 

poklesu o 9,2 %.  

Deficit zahraničního obchodu dosáhl v srpnu 28,2 mld. CZK. Ve srovnání s loňským rokem 

byl o 0,4 mld. CZK hlubší. Nepříznivě se na výsledku odrazil především růst cen komodit 

na světových trzích, který vedl k prohloubení meziročního schodku s ropou a zemním plynem 

o 15,9 mld. CZK. Ceny ropy i zemního plynu se nicméně v září již snižovaly, což by mělo vést i 

ke zmírnění deficitu v této kategorii. Hlubší byl v srpnu i schodek obchodu s chemickými 

látkami a přípravky, a to o necelé 4 mld. CZK. Pozitivně se na srpnové bilanci naopak odrazil 

vyšší přebytek s motorovými vozidly (o 12,4 mld. CZK) a  elektřinou (o 10,8 mld. CZK). Dobrou 

zprávou je, že poprvé od května loňského roku meziroční tempo vývozu zboží (27,9 % y/y) 

předčilo tempo dovozů (25,5 % y/y).   

Bilance zahraničního obchodu v srpnu prohloubila deficit  Stavebnictví prolomilo sérii poklesů  
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Potom, co stavební produkce od března letošního roku meziměsíčně vytrvale klesala, 

v srpnu zaznamenala slušný reálný nárůst o 1,4 % (SA). Meziměsíčně rostly oba segmenty, 

jak pozemní stavitelství (+1 %), které z velké části táhlo dolů celkovou stavební produkci 

během uplynulých měsíců, tak i inženýrské stavitelství (+1,6 %). Pozemní stavitelství bylo tak 

opět meziročně vyšší po výrazném poklesu v červenci, byť jen o 0,1 %. Naproti tomu 

produkce v inženýrské kategorii pouze zmírnila tempo meziročního poklesu na -1,4 % 

z -4,0 % v červenci. Vývoj ve stavebnictví budou i po zbytek roku sužovat vysoké ceny a 

nedostatek stavebních materiálů, které by mohly nadále omezovat dokončování staveb. Slabší 

poptávka po rezidenčních nemovitostech vlivem vyšších úrokových sazeb a přísnějších kritérii 

poskytování hypoték se již odrazila ve zmírnění dramatického růstu cen zmíněných 

nemovitostí. Ceny bytů v třetím čtvrtletí letošního roku mezičtvrtletně vzrostly „pouze“ o 2,4 % 

oproti 8,7 % v Q2. Meziročně jsou nicméně stále o téměř 23 % vyšší, což vede k jednomu 

z nejhorších poměrů cenové dostupnosti bydlení v EU.  
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Informace uvedené v tomto dokumentu nemohou být považovány za nabídku k nákupu či prodeje jakéhokoliv investičního nástroje nebo 

jinou výzvu či pobídku k jeho nákupu či prodeji. Veškeré zde obsažené informace a názory pocházejí nebo jsou založeny na zdrojích, které 

Komerční banka, a.s. považuje za důvěryhodné, nicméně tímto nepřebírá záruku za jejich přesnost a úplnost, ačkoliv vychází z toho, že byly 

publikovány tak, aby poskytovaly přesný, plný a nezkreslený obraz skutečnosti. Názory Komerční banky, a.s. uvedené v tomto dokumentu se 

mohou měnit bez předchozího upozornění.  

Komerční banka, a.s. a společnosti, které s ní tvoří jeden koncern, se mohou příležitostně podílet na obchodech s investičními nástroji, 

obchodovat s nimi nebo vykonávat činnost tvůrce trhu pro investiční nástroje nebo je držet, poskytovat poradenství či jinak profitovat z 

obchodů s investičními nástroji nebo od nich odvozených derivátů, které byly emitovány osobami zmíněnými v tomto dokumentu.  

Zaměstnanci Komerční banky, a.s. a dalších společností tvořících s ní koncern nebo osoby jim blízké, mohou příležitostně obchodovat nebo 

držet investiční nástroje zmíněné v tomto dokumentu nebo od nich odvozené deriváty. Autoři tohoto dokumentu nejsou oprávněni nabývat 

investiční nástroje zmíněné v tomto dokumentu. To neplatí v případě, kdy informace uvedené v tomto dokumentu představují šíření 

investičního doporučení již dříve vydaného třetí stranou v souladu s kapitolou III nařízení (EU) 2016/958.  Komerční banka, a.s. a společnosti 

tvořící s ní koncern nejsou tímto dokumentem vázáni při poskytování investičních služeb svým klientům. 

Komerční banka, a.s. nepřebírá nad rámec stanovený právními předpisy odpovědnost za škodu způsobenou použitím tohoto dokumentu 

nebo informací v něm obsažených. Tento dokument je určen primárně pro profesionální a kvalifikované investory. Pokud kopii tohoto 

dokumentu obdrží jiná než výše uvedená osoba, neměla by své investiční rozhodnutí založit výhradně na tomto dokumentu, ale měla by si 

zároveň vyhledat nezávislého poradce. Každý investor je povinen přijmout vlastní informované rozhodnutí o vhodnosti investice, protože 

investiční nástroj uvedený v tomto dokumentu nemusí být vhodný pro všechny investory.  

Minulá výkonnost investičních nástrojů nezaručuje výkonnost budoucí. Očekávaná budoucí výkonnost je založena na předpokladech, které 

nemusí nastat. S investičními nástroji a investicemi jsou spojena různá investiční rizika, přičemž hodnota investice může stoupat i klesat a 

není zaručena návratnost původní investované částky. Investiční nástroje denominované v jiné měně jsou navíc vystaveny riziku vyplývajícímu 

ze změn devizových kurzů s možným pozitivním nebo negativním dopadem na cenu investičního nástroje, a následně na zhodnocení 

investice. 

Tento dokument je vydán Komerční bankou, a.s., která je bankou a obchodníkem s cennými papíry ve smyslu příslušných právních předpisů, 

a jako taková podléhá dozoru České národní banky. Komerční banka, a.s. přijala řadu opatření, aby zabránila možnému střetu zájmů při 

tvorbě tohoto dokumentu a jiných investičních doporučení, a to zavedením odpovídajícího vnitřního členění zahrnujícího informační bariery 

mezi jednotlivými útvary Komerční banky, a.s. v souladu s požadavky kladenými příslušnými právními předpisy. Zaměstnanci Komerční 

banky, a.s. postupují v souladu s vnitřními předpisy upravujícími střet zájmů. 

Žádné hodnocení zaměstnanců, kteří se podílejí na tvorbě tohoto dokumentu, není podmíněno nebo závislé na objemu nebo zisku z 

obchodování Komerční banky, a.s. s investičními nástroji zmíněnými v tomto dokumentu nebo na jejím obchodování s emitenty těchto 

investičních nástrojů. Hodnocení autorů tohoto dokumentu ale spočívá ve vazbě na zisk Komerční banky, a.s., na kterém se částečně podílejí 

i výsledky obchodování s investičními nástroji. 

Informace uvedené v tomto dokumentu jsou určeny veřejnosti a před jeho zveřejněním není dokument k dispozici osobám, které se 

nepodílely na tvorbě tohoto dokumentu. Komerční banka, a.s. nezasílá informace uvedené v tomto dokumentu jednotlivým emitentům před 

jejich zveřejněním. Každý z autorů tohoto dokumentu prohlašuje, že názory obsažené v tomto dokumentu přesně odpovídají jeho osobnímu 

pohledu na uvedené investiční nástroje nebo jejich emitenty. 

Tento dokument ani jeho obsah není určen osobám trvale bydlícím či sídlícím ve Spojených státech amerických a osobám splňujícím statut 

„amerického subjektu“, jak je definován v nařízení S podle zákona Spojených států amerických o cenných papírech z roku 1933, ve znění 

pozdějších předpisů. 

Tento dokument není investičním doporučením dle nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 596/2014, o zneužívání trhu, ani 

nepředstavuje investiční poradenství dle zákona č. 256/2004 Sb., o podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů.  

Pro podrobnosti prosím navštivte internetovou stránku http:\\www.trading.kb.cz. 

 

Upozornění 


